Missionsinfo till alla i S:t Mikael!

Läget i hela världen har förändrats drastiskt sedan utbrottet av Covid-19. Sista helgen i september startar EFS riks insamlingen Se-Be-Ge med fokus på katastrofhjälp. Den ligger utanför S:t Mikaels insamling till Aira, men som du ser tillhör Aira de prioriterade projekten.
I Östafrika hotar en historiskt massiv gräshoppsinvasion matförsörjningen. Många saknar både rinnande vatten och tvål och sjukhusen saknar ofta skyddsutrustning för att klara av en epidemi av det slag som nu befaras. Läget är kritiskt för ett redan skört samhälle.
På Aira sjukhus är behovet av skyddsutrustning som bl.a. handskar, masker, ansiktsvisir, desinfektion och skyddsförkläden akut. Antalet patienter har sjunkit drastiskt på grund av rädsla för smitta av Covid-19, vilket innebär att sjukhuset riskerar att inte ha råd att betala löner till sina anställda. 
I Somalia samarbetar EFS med Warsan, som distribuerar sanitetsprodukter som tvål, handsprit och vattenreningstabletter samt medicinsk utrustning till stora läger för internflyktingar. 
I Indien, där EFS stödjer ett sjukhus i Padhar, har samhällsnedstängningen inneburit stora påfrestningar, framförallt för den fattigare delen av befolkningen. Mängder av människor kan inte söka den vård de behöver. Sjukhuset får svårt att betala löner när de har få patienter.
Lördagen den 26 september klockan 19:00 sänds ett högaktuellt program på efsplay.nu. I programmet får du följa med till Somalia och möta människor och samhällen som har drabbats av både den förödande gräshoppsinvasionen och Corona-pandemin. Programmet vill inspirera dig att Se - Be - och Ge. Din gåva gör skillnad
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